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Κοινοποίηση: 
1) Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος (Μακαριώ-

τατον Αρχιεπίσκοπον Αθηνών και πάσης Ελλάδος και άπαντες τους Σεβασμιω-
τάτους Αγίους Αρχιερείς). 

2) Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης (Σεβασμιώτατον Αρχιεπί-
σκοπον και άπαντες τους Σεβασμιωτάτους Αγίους Αρχιερείς). 

3) Ερίτιμον Κα. Σοφία Ζαχαράκη, Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων Αρμόδια για την Πρωτοβάθμια & Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 
 
 
 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 
Μετά και τις τελευταίες σημαντικές εξελίξεις, τις σχετικές με το 

μάθημα των Θρησκευτικών (αποφάσεις 1749 & 1750/20-9-2019 του ΣτΕ) 
και μέχρι την εκ του σύνεγγυς συνάντησή μας άλλά και επειδή δια-
φαίνεται μέσα από τις δηλώσεις, ότι σκέπτεστε να προχωρήσετε σε από-
φάσεις για το μάθημά μας, ενώ εμείς αναμέναμε -σύμφωνα με την επι-
θυμία που εκφράσατε κατά την ανάληψη των καθηκόντων σας, να κά-
νετε διάλογο με τους φορείς-  να μας καλέσετε σε διάλογο, ως Επιστη-
μονική Ένωση, που εκφράζει την συντριπτική πλειονότητα των Θεολόγων 
της χώρας, υποχρεούμαστε εξ όλων των προειρημένων, να σας απευ-
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θύνουμε ανοικτή επιστολή, με την οποίαν εκθέτουμε τα αυτονόητα και 
δίκαια αιτήματά μας, με την παράκληση για την ικανοποίησή τους. 
Συγκεκριμένα: 

Αιτούμαστε, άμεσα, όπως εφαρμόσατε την απόφαση της Ανεξάρτη-
της Αρχής Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων για την μη-αναγραφή 
του θρησκεύματος και της ιθαγένειας στους τίτλους σπουδών της Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης, να πράξετε και για τις προειρημένες απόφάσεις 
του ΣτΕ για το μάθημα των Θρησκευτικών. Θεωρούμε ότι το θέμα της 
διδακτέας ύλης του μαθήματος των Θρησκευτικών είναι πολύ σοβαρό, 
από παιδαγωγικής πλευράς και ότι είναι ανάγκη να αποσυρθούν άμεσα 
από τα σχολεία, με εγκύκλιό σας, τα, κατά την αρχιεπισκοπική ρήση, 
«απαράδεκτα και επικίνδυνα» «Θρησκευτικά Φίλη - Γαβρόγλου». Εξάλ-
λου, και εσείς είχατε αντιληφθεί τη σπουδαιότητα αυτού του θέματος, 
πριν ακόμα αναλάβετε την τεράστια ευθύνη της Υπουργού Παιδείας, αλ-
λά και με νεότερες δηλώσεις σας και είχατε εκφράσει την πρόθεσή σας 
να σεβαστείτε τις αποφάσεις του Ανωτάτου Συμβουλίου της χώρας. 

Επειδή λοιπόν η Πανελλήνια Ένωσή μας, που είχε προσφύγει στο 
ΣτΕ, δικαιώθηκε με τις 1749 & 1750/20-9-2019 ακυρωτικές Αποφάσεις 
του, που αποτελούν πλέον δεσμευτική Νομολογία για τη διοίκηση, πα-
ρακαλούμε να ενεργήσετε τα δέοντα για την εφαρμογή τους, με βάση τις 
εφαρμοστικές διατάξεις του άρθρου 95, παρ. 5, του Συντάγματος, τις 
1125/2016, 4010/2015, 2854/1985, 1986, και 1512/2000 αποφάσεις του 
ΣτΕ καθώς και τις 26/2016 και τις 24/2018 αποφάσεις του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους. Οι δικές μας προτάσεις για τον τρόπο άμεσης 
εφαρμογής των ακυρωτικών αποφάσεων του ΣτΕ, στην προκειμένη περί-
πτωση, είναι οι παρακάτω: 

α) Να υπάρξει Εγκύκλιος απόσυρσης από τα σχολεία των Προ-
γραμμάτων Σπουδών, των Οδηγών Εκπαιδευτικού και του συνόλου της 
διδακτέας ύλης, που αφορά στην ακυρωμένη απόφαση του κ. Γαβρό-
γλου για τα Θρησκευτικά. 

β) Να υπάρξει απόφαση για την άμεση επανεκτύπωση των 
βιβλίων που ίσχυαν πριν το 2016 και την διανομή τους στα σχολεία. 

γ) Να υπάρξουν οδηγίες προς τους εκπαιδευτικούς, που διδά-
σκουν το μάθημα στο σχολείο, για διδασκαλία, σύμφωνη με τα Ανα-
λυτικά Προγράμματα 2003-2006 του μαθήματος των Θρησκευτικών. 

δ) Να ξεκινήσει άμεσα η διαδικασία εκπόνησης Νέου Προγρά-
μματος και νέων σχολικών εγχειριδίων για το μάθημα των Θρησκευ-
τικών. 
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Η ΠΕΘ όλα τα τελευταία χρόνια στάθηκε πιστή στη συνταγματική 

ευθύνη. Θεωρεί, λοιπόν, ότι στην κατά τό Σύνταγμα σύνταξη θρησκευ-
τικών πονημάτων της αρμόζει να συμμετάσχει στην οικοδόμηση τους. 

 
Έχοντας εμπιστοσύνη στην δικαία κρίση σας και στην εκπεφρα-

σμένη διάθεσή σας να δοθεί λύση στα προβλήματα που έχουν προκύψει 
από τις άστοχες και ιδεοληπτικές πολιτικές του ΣΥΡΙΖΑ για ανθρωπιστικά 
μαθήματα, όπως είναι τα Θρησκευτικά και η Ιστορία, δηλώνουμε ότι 
είμαστε στη διάθεσή σας να συμβάλλουμε πάντοτε θετικά, διά των στε-
λεχών μας, για κάθε περαιτέρω δραστηριοποίηση, απόφαση ή ενέργεια 
ωφέλιμη για το μέλλον του μαθήματος των Θρησκευτικών. 

 
Με τιμή 

Για το ΔΣ της ΠΕΘ 
Ο  Πρόεδρος     Γεν.  Γραμματέας 

Ηρακλής  Ρεράκης        Παναγιώτης Τσαγκάρης 
Καθηγητής Θεολογικής          Υπ. Δρ. Θεολογίας 

    Σχολής  ΑΠΘ. 
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